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ZAUFANIE DO POLITYKÓW W STYCZNIU 

 
 

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (224), 9–15 stycznia 2009 roku, reprezentatywna próba losowa 
dorosłych mieszkańców Polski (N=1089). 
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 Największym zaufaniem społecznym, tak jak przed miesiącem, 

cieszy się Lech Wałęsa (63%), który nieco wyprzedza w tym 

rankingu Radosława Sikorskiego (60% deklaracji zaufania) 

i  premiera Donalda Tuska (59%). Kolejne miejsca wśród polityków 

najczęściej darzonych zaufaniem zajmują: marszałek Sejmu 

Bronisław Komorowski (50%) oraz wicepremier i szef resortu 

gospodarki Waldemar Pawlak (46%).   

 

 Największą nieufność wśród badanych niezmiennie budzą prezes 

PiS Jarosław Kaczyński (57% deklaracji braku zaufania) oraz 

prezydent Lech Kaczyński (53%). Znacznie częściej niż pozostali 

politycy z  brakiem zaufania ze strony ankietowanych spotykają się 

także Przemysław Gosiewski (42%) i Janusz Palikot (41%).  

 

 Styczeń nie przyniósł dużych zmian w społecznych ocenach 

polityków. Nieco zmalała nieufność badanych do Lecha 

Kaczyńskiego (o 4 punkty procentowe) i prezesa PiS Jarosława 

Kaczyńskiego (o 5 punktów). Trochę gorsze niż przed miesiącem są 

natomiast oceny Janusza Palikota (spadek zaufania o 3 punkty 

i  wzrost nieufności o 5 punktów). Po grudniowym wzroście 

popularności do poziomu z listopada powróciły oceny minister 

zdrowia Ewy Kopacz (spadek zaufania o 7 punktów). Stracili także 

w ocenie badanych, choć już raczej w niewielkim stopniu,  minister 

edukacji Katarzyna Hall  (spadek zaufania o 4 punkty procentowe) 

i  szef SLD Grzegorz Napieralski (wzrost nieufności o 4 punkty).  

 
 





 

 

 

 

 

 

 
 

W styczniu1, drugi miesiąc z rzędu, listę polityków cieszących się największym 

zaufaniem Polaków otwiera Lech Wałęsa. Byłemu prezydentowi ufa obecnie 63% 

ankietowanych, a więc niemal tyle samo, co w grudniu (wzrost o 1 punkt procentowy). Zatem 

jak dotąd trwały okazał się odnotowany przed miesiącem wzrost popularności Lecha Wałęsy, 

do którego niewątpliwie przyczyniły się uroczystości związane z obchodami 25. rocznicy 

przyznania mu Pokojowej Nagrody Nobla. Uzyskiwane w ostatnich miesiącach notowania 

byłego prezydenta należą do jego najlepszych wyników. Wcześniej równie dużym zaufaniem 

Lech Wałęsa cieszył się tylko w pierwszym okresie transformacji. Siedemnaście lat temu, 

w  styczniu 1992 roku, ufało mu również 63% badanych, jednak więcej osób niż dziś 

deklarowało do niego nieufność (24% – różnica 7 punktów).  

Drugie miejsce w styczniowym rankingu zaufania przypadło Radosławowi 

Sikorskiemu, któremu ufa trzy piąte badanych (60%). Niemal tyle samo osób (59%) deklaruje 

zaufanie do premiera Donalda Tuska. W ścisłej czołówce polityków najczęściej darzonych 

zaufaniem, tak jak dotychczas, są jeszcze: marszałek Sejmu Bronisław Komorowski (50%) 

oraz wicepremier i minister gospodarki Waldemar Pawlak (46%). Dość wysoko w tej 

klasyfikacji, jednak już z wyraźnie słabszym wynikiem,  lokują się liderzy ugrupowań 

lewicowych: SdPl – Marek Borowski oraz SLD – Wojciech Olejniczak (odpowiednio: 37% 

i  36% wskazań). Niespełna jedna trzecia respondentów (30%) ma zaufanie do prezydenta 

Lecha Kaczyńskiego. Kolejne miejsca w tym rankingu zajmują: minister zdrowia Ewa 

Kopacz (29%) oraz minister obrony Bogdan Klich i wicepremier, szef MSWiA Grzegorz 

Schetyna (po  27% wskazań). Co czwarty badany ma zaufanie do pełniącego jeszcze w 

trakcie realizacji badania obowiązki ministra sprawiedliwości Zbigniewa Ćwiąkalskiego 

(26%) i  przewodniczącego klubu parlamentarnego PO Zbigniewa Chlebowskiego (25%). 

Nieco mniejszy odsetek respondentów deklaruje zaufanie do ministra kultury Bogdana 

Zdrojewskiego, prezesa PiS Jarosława Kaczyńskiego i Janusza Palikota (po 23% deklaracji 

zaufania).    
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Tabela 1. Stosunek do polityków w styczniu 2009 

Zaufanie Nieufność 

I 2009 zmiana 
od XII 2008

I 2009 zmiana 
od XII 2008

Obojętność Nieznajomość

Politycy 

w procentach 

Lech Wałęsa 63 1 17 -2 17 0 

Radosław Sikorski 60 0 6 -2 12 17 

Donald Tusk 59 -2 24 1 14 1 

Bronisław Komorowski 50 -1 12 -2 17 16 

Waldemar Pawlak 46 -1 18 0 22 9 

Marek Borowski 37 -1 16 -2 22 20 

Wojciech Olejniczak 36 0 19 -2 20 19 

Lech Kaczyński 30 1 53 -4 14 0 

Ewa Kopacz 29 -7 22 2 17 27 

Bogdan Klich 27 1 8 -2 15 44 

Grzegorz Schetyna 27 1 12 1 15 41 

Zbigniew Ćwiąkalski 26 1 14 0 13 41 

Zbigniew Chlebowski 25 0 13 0 15 43 

Bogdan Zdrojewski 23 0 6 0 14 51 

Janusz Palikot 23 -3 41 5 14 18 

Jarosław Kaczyński 23 2 57 -5 15 1 

Bogdan Borusewicz 22 -1 11 -2 17 43 

Marek Sawicki 20 -3 9 0 16 50 

Grzegorz Napieralski 19 0 19 4 19 38 

Katarzyna Hall 16 -4 16 1 19 43 

Sławomir Skrzypek 15 2 7 0 12 62 

Jacek Rostowski 14 -1 5 0 11 65 

Przemysław Gosiewski 13 -3 42 -2 13 28 

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
 

                                                                                                                                                         
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (224) zrealizowano w dniach 9–15 stycznia 2009 roku na liczącej 
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1089 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2007 2008 2009

VII
I 

IX X XI XII I II III IV V VI VII VII
I 

IX X XI XII I Politycy 

w procentach 

M. Borowski 33 35 34 40 38 39 35 38 34 35 31 32 32 36 36 38 38 37 

B. Borusewicz 18 20 16 23 25 23 19 21 22 21 21 21 23 25 24 24 23 22 

Z. Chlebowski - - - 15 18 16 21 21 21 22 22 21 21 24 22 22 25 25 

Z. Ćwiąkalski - - - - - 20 21 22 29 31 24 23 22 26 26 25 25 26 

P. Gosiewski 19 18 18 21 15 15 17 15 15 19 18 15 16 18 19 15 16 13 

K. Hall - - - - - - - 16 13 15 13 13 12 18 15 17 20 16 

J. Kaczyński 35 37 37 36 28 31 28 31 27 29 30 26 26 27 27 23 21 23 

L. Kaczyński 38 43 41 41 34 38 35 35 33 37 35 32 33 33 35 30 29 30 

B. Klich - - - - - 15 18 21 20 21 19 22 17 23 24 23 26 27 

B. Komorowski 33 33 34 47 44 50 48 49 49 53 46 45 45 47 49 49 51 50 

E. Kopacz - - - 13 21 30 34 32 30 28 28 27 26 29 30 29 36 29 

G. Napieralski - - - - - - - - - - 16 15 15 17 15 16 19 19 

W. Olejniczak 27 32 34 37 31 36 32 34 27 29 27 30 27 35 33 33 36 36 

J. Palikot - - - - - - 12 - - 17 17 18 17 23 22 21 26 23 

W. Pawlak 35 38 46 62 60 60 54 52 44 46 48 45 45 45 47 45 47 46 

J. Rostowski - - - - - - - - - 7 9 10 8 10 12 15 15 14 

M. Sawicki - - - 20 18 23 24 22 18 20 19 20 17 21 21 22 23 20 

G. Schetyna - - - 16 18 19 22 24 22 24 25 24 21 24 24 25 26 27 

R. Sikorski - - - 36 41 45 49 52 50 55 46 52 48 58 55 55 60 60 

S. Skrzypek - - - - - - - - - - - - - - - - 13 15 

D. Tusk 47 47 53 69 70 72 65 67 66 69 64 61 57 63 63 58 61 59 

L. Wałęsa 43 50 48 57 55 54 51 58 51 - 52 52 52 59 58 54 62 63 

B. Zdrojewski - - - 21 23 22 21 23 21 26 24 21 20 24 24 20 23 23 
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2007 2008 2009

VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I 
Politycy 

w procentach 

M. Borowski 23 25 25 22 22 23 24 20 23 23 23 22 22 20 19 16 18 16 

B. Borusewicz 11 12 15 13 15 14 14 13 12 13 14 14 14 12 11 13 13 11 

Z. Chlebowski - - - 9 9 11 13 11 10 12 15 13 14 10 11 14 13 13 

Z. Ćwiąkalski - - - - - 13 17 15 14 15 17 17 17 15 15 13 14 14 

P. Gosiewski 36 36 38 38 44 45 45 44 42 42 39 41 44 36 40 42 44 42 

K. Hall - - - - - - - 10 11 17 18 19 21 14 18 17 15 16 

J. Kaczyński 53 49 49 49 57 54 57 54 56 53 52 59 55 55 52 58 62 57 

L. Kaczyński 49 44 44 43 51 47 51 50 48 46 47 52 48 51 47 53 57 53 

B. Klich - - - - - 8 8 9 8 12 13 11 12 11 9 11 10 8 

B. Komorowski 19 19 19 16 14 14 17 14 13 13 15 16 17 14 14 13 14 12 

E. Kopacz - - - 7 10 13 20 19 19 22 25 26 27 22 21 23 20 22 

G. Napieralski - - - - - - - - - - 18 17 18 15 16 17 15 19 

W. Olejniczak 25 30 26 25 30 28 28 25 33 34 29 30 29 24 23 21 21 19 

J. Palikot - - - - - - 31 - - 29 32 34 36 32 32 36 36 41 

W. Pawlak 22 21 18 12 14 15 18 20 22 20 19 22 22 20 20 18 18 18 

J. Rostowski - - - - - - - - - 5 8 6 6 6 5 8 5 5 

M. Sawicki - - - 8 9 10 10 8 11 10 11 10 9 12 10 10 9 9 

G. Schetyna - - - 10 11 12 15 10 11 12 13 13 15 12 11 12 11 12 

R. Sikorski - - - 15 14 14 13 11 9 10 13 10 13 10 9 9 8 6 

S. Skrzypek - - - - - - - - - - - - - - - - 7 7 

D. Tusk 27 31 27 17 14 15 22 19 19 17 19 23 25 21 21 24 23 24 

L. Wałęsa 30 27 27 23 23 25 27 21 26 - 24 25 26 21 21 21 19 17 

B. Zdrojewski - - - 6 8 7 11 7 7 6 9 7 9 7 5 7 6 6 

 

 

Największą nieufność wśród badanych niezmiennie budzą prezes PiS Jarosław 

Kaczyński (57% deklaracji braku zaufania) oraz prezydent Lech Kaczyński (53%). Wysokie 



 

 

- 6 -

pozycje w tym negatywnym rankingu, jednak ze znacznie lepszym wynikiem, zajmują też: 

szef klubu parlamentarnego PiS Przemysław Gosiewski (42%) oraz poseł PO i obecnie były 

już szef sejmowej komisji „Przyjazne państwo” Janusz Palikot (41%). Pozostali politycy 

uwzględnieni w naszym badaniu znacznie rzadziej spotykają się z brakiem zaufania ze strony 

ankietowanych.  

Początek roku nie przyniósł dużych zmian w społecznych ocenach polityków. 

O  poprawie notowań możemy mówić jedynie w przypadku prezydenta Lecha Kaczyńskiego 

oraz prezesa PiS Jarosława Kaczyńskiego. Nie przybyło jednak osób deklarujących zaufanie 

do tych polityków, lecz jedynie trochę zmalała liczba tych, którzy im nie ufają (spadek 

nieufności odpowiednio o 4 i 5 punktów procentowych).  

Krótka jest też w tym miesiącu lista polityków, którzy od grudnia stracili w ocenie 

badanych. Szeroko nagłośnione i komentowane w mediach wypowiedzi Janusza Palikota – 

tym razem pod adresem szefa PiS Jarosława Kaczyńskiego i byłej minister rozwoju 

regionalnego Grażyny Gęsickiej –  nie przysporzyły mu popularności, niemniej jednak trudno 

tu mówić o jakimś załamaniu w ocenach tego polityka. Od grudnia zaufanie do Janusza 

Palikota zmalało jedynie o 3 punkty procentowe i nie odbiega od przeciętnych jego wyników 

rejestrowanych jesienią ubiegłego roku. Trochę więcej osób niż dotychczas ma jednak 

do  niego krytyczne nastawienie (wzrost deklaracji nieufności o  5 punktów, z 36% 

w  listopadzie i  grudniu do 41% obecnie).  

Wyraźnie słabsze niż przed miesiącem są obecnie notowania minister zdrowia Ewy 

Kopacz. Ta niekorzystna zmiana ma jednak, jak się wydaje, głównie charakter korekty po 

odnotowanym w ubiegłym miesiącu wyraźnym wzroście opinii jej przychylnych. Obecnie 

zaufanie do Ewy Kopacz zmalało (o 7 punktów procentowych), ale  jej aktualne oceny są 

niemal takie same jak w listopadzie ubiegłego roku. Pogorszyły się także, choć już 

w  mniejszym stopniu, oceny minister edukacji Katarzyny Hall (spadek zaufania o 4 punkty).  

Do nielicznych polityków, którzy stracili w tym miesiącu w opinii badanych, zalicza 

się jeszcze szef SLD Grzegorz Napieralski (4-punktowy wzrost nieufności). Być może 

zaszkodził mu strategiczny konflikt o postawę posłów tej partii wobec odrzucania lub 

akceptacji weta prezydenta przy głosowaniach nad kolejnymi ustawami rządowymi. Być 

może części wyborców SLD nie odpowiadało jego poparcie dla decyzji prezydenta Lecha 

Kaczyńskiego.   

 
ŚREDNIE OCEN 

 



 

 

- 7 -

 
W  naszych sondażach badani oceniają poszczególnych polityków posługując się 

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką 

nieufność (–5), z drugiej zaś jako bardzo duże zaufanie (+5). Omawiane powyżej dane 

informowały o zasięgu społecznego zaufania i nieufności. Przedstawiane były łączne odsetki 

respondentów wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), obojętność (0) lub 

nieufność (od –1 do –5) do poszczególnych polityków, a także stopień ich nieznajomości. 

Prezentowane dane odnosiły się do ogółu ankietowanych. Natomiast średnia ocen, obliczana 

z  pominięciem respondentów nieznających poszczególnych polityków, jest syntetyczną 

miarą pozwalającą uchwycić siłę i kierunek nastawień do nich tylko wśród osób 

rozpoznających danego polityka. 

Najbardziej jednoznacznie pozytywnie postrzeganym politykiem, o czym świadczy 

średnia ocen, jest niezmiennie Radosław Sikorski (2,05). W jego ocenach zaufanie pięciokrot-

nie przeważa nad nieufnością i pod tym względem zdecydowanie dystansuje on wszystkich 

pozostałych polityków uwzględnionych w naszym badaniu. Tak jak przed miesiącem drugie 

miejsce w rankingu średnich zajmuje Lech Wałęsa (1,43), trzecie zaś – marszałek Sejmu 

Bronisław Komorowski (1,23), który wyprzedza premiera Donalda Tuska (1,11), cieszącego 

się większym zaufaniem, ale mającego też więcej przeciwników. Niewiele niższą średnią 

ocen – wskazującą na bardzo dużą przewagę zaufania nad nieufnością – ma wśród 

identyfikujących go osób minister kultury Bogdan Zdrojewski (1,06). Wyraźnie pozytywnie 

odbierani są również szef MON Bogdan Klich (0,86) oraz wicepremier i minister gospodarki 

Waldemar Pawlak (0,70). Dodatni jest bilans ocen większości pozostałych, uwzględnionych 

w naszym badaniu, przedstawicieli rządu i koalicji rządowej: ministra finansów Jacka 

Rostowskiego (0,54), wicepremiera Grzegorza Schetyny (0,47), marszałka Senatu Bogdana 

Borusewicza (0,45), ministra rolnictwa Marka Sawickiego (0,44), szefa klubu 

parlamentarnego PO Zbigniewa Chlebowskiego (0,42) oraz – pełniącego jeszcze w  trakcie 

realizacji badania funkcję ministra sprawiedliwości – Zbigniewa Ćwiąkalskiego (0,35). 

Wyraźnie kontrowersyjnie odbierana jest natomiast minister zdrowia Ewa Kopacz, w  której 

notowaniach oceny pozytywne i negatywne niemal się równoważą (0,09). Na tle innych 

członków urzędującego gabinetu nadal najgorzej wypada minister edukacji Katarzyna Hall 

(−0,29).  

Spośród polityków opozycyjnych uwzględnionych w naszym badaniu najwyższą 

średnią ocen ma lider SdPl Marek Borowski (0,58). Znacznie słabiej wypada bilans ocen 
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szefa klubu parlamentarnego SLD – Wojciecha Olejniczaka (0,33), a  zwłaszcza obecnego 

przewodniczącego tej partii – Grzegorza Napieralskiego (–0,36).  

 
  CBOS 
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Listę polityków najgorzej odbieranych otwiera w tym miesiącu szef klubu 

parlamentarnego PiS – Przemysław Gosiewski (–1,76). Tylko nieco lepszą średnią ma prezes 

tej partii Jarosław Kaczyński (–1,59). Niską średnią ocen, świadczącą o dużej przewadze 
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nieufności nad zaufaniem, mają także: prezydent Lech Kaczyński (–1,17) oraz zaliczający się 

do jego najbardziej zagorzałych przeciwników i krytyków – Janusz Palikot (–1,05).   

 Styczeń nie przyniósł dużych zmian w społecznych ocenach polityków. Z porównania 

aktualnych średnich ocen z uzyskanymi w grudniu wynika, że żaden z nich nie zyskał 

znacząco w opinii badanych. Jedyne korzystne zmiany, jakie odnotowaliśmy w tym miesiącu 

w ocenach prezydenta Lecha Kaczyńskiego i prezesa PiS Jarosława Kaczyńskiego, 

obserwowane na poziomie deklaracji zaufania i nieufności, okazały się zbyt małe, by 

w  stopniu istotnym statystycznie zaważyć na całościowych ocenach tych polityków.  

Tabela 4. Zmiany średniej ocen 

Politycy  
(uszeregowanie według 

kierunku i wielkości zmian) 
XII 2008 I 2009 Różnica 

Lech Kaczyński -1,39 -1,17 0,22  
Jarosław Kaczyński -1,80 -1,59 0,21  
Bogdan Klich 0,69 0,86 0,17  
Waldemar Pawlak 0,64 0,70 0,06  
Lech Wałęsa 1,37 1,43 0,06  
Bogdan Zdrojewski 1,01 1,06 0,05  
Radosław Sikorski 2,01 2,05 0,04  
Marek Borowski 0,58 0,58 0  
Wojciech Olejniczak 0,33 0,33 0  
Sławomir Skrzypek 0,26 0,26 0  
Bogdan Borusewicz 0,47 0,45 -0,02  
Zbigniew Chlebowski 0,44 0,42 -0,02  
Grzegorz Schetyna 0,50 0,47 -0,03  
Bogdan Komorowski 1,27 1,23 -0,04  
Zbigniew Ćwiąkalski 0,40 0,35 -0,05  
Donald Tusk 1,16 1,11 -0,05  
Przemysław Gosiewski -1,67 -1,76 -0,09  
Jacek Rostowski 0,65 0,54 -0,11  
Marek Sawicki 0,59 0,44 -0,15  
Katarzyna Hall -0,03 -0,29 -0,26  
Ewa Kopacz 0,44 0,09 -0,35 * 
Janusz Palikot -0,68 -1,05 -0,37 * 
Grzegorz Napieralski 0,05 -0,36 -0,41 * 
*Różnica średnich ocen istotna statystycznie na poziomie 0,05  

W porównaniu z sondażem grudniowym stosunkowo najbardziej pogorszył się bilans 

ocen Grzegorza Napieralskiego (spadek wartości średniej ocen o 0,41 punktu). Nieco stracili 

też w opinii identyfikujących ich osób Janusz Palikot (–0,37) oraz minister zdrowia Ewa 
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Kopacz (–0,35). Średnie ocen pozostałych przedstawicieli sceny politycznej, uwzględnionych 

w naszym badaniu, nie zmieniły się znacząco od ubiegłego miesiąca.   

 
 

 

Początek roku nie przyniósł istotnych zmian w poziomie zaufania do polityków. 

Tak jak w grudniu, w badaniu realizowanym w trakcie uroczystych obchodów ćwierćwiecza 

przyznania mu Pokojowej Nagrody Nobla, również obecnie największym zaufaniem Polaków 

cieszy się Lech Wałęsa. Na drugim i trzecim miejscu w rankingu zaufania znajdują się 

minister spraw zagranicznych Radosław Sikorski i premier Donald Tusk z bardzo podobnym 

wynikiem. Jednak o ile Radosław Sikorski jest politykiem w ogóle najbardziej pozytywnie 

postrzeganym przez Polaków (deklaracje zaufania pięciokrotnie przeważają nad nieufnością), 

o tyle premier Donald Tusk przy równie dużym zaufaniu ma jednocześnie wyraźnie więcej 

przeciwników. Do czołówki polityków cieszących się największym zaufaniem społecznym 

zaliczają się jeszcze: marszałek Sejmu Bronisław Komorowski oraz wicepremier i minister 

gospodarki Waldemar Pawlak.  

Największą nieufność wśród badanych niezmiennie budzą: prezes PiS Jarosław 

Kaczyński, prezydent Lech Kaczyński, szef klubu PiS Przemysław Gosiewski oraz 

najbardziej kontrowersyjny polityk PO  Janusz Palikot.  

 W porównaniu z sondażem grudniowym żaden z polityków znajdujących się na naszej 

liście nie poprawił znacząco swoich notowań. Spadek liczby zdeklarowanych przeciwników 

Lecha Kaczyńskiego i Jarosława Kaczyńskiego okazał się zbyt mały, by w istotnym 

statystycznie stopniu zaważyć na ich średniej ocen. Od ubiegłego miesiąca pogorszył się 

bilans ocen szefa SLD Grzegorza Napieralskiego. Stracił także Janusz Palikot, choć 

w  mniejszym stopniu, niż można było oczekiwać. Gorsze notowania uzyskała w tym 

miesiącu również minister zdrowia Ewa Kopacz.  

 Opracowała 

 Agnieszka  CYBULSKA  
  



 

A N E K S 

 

 
Tabela 1 

Stosunek do Zbigniewa Ćwiąkalskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

  % % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 14 13 26 41 6 1086 
Mężczyźni 16 17 28 34 5 511 Płeć 
Kobiety 12 10 23 48 6 575 
18-24 lata 9 12 17 57 5 159 
25-34 12 13 28 43 4 200 
35-44 15 19 25 38 3 184 
45-54 18 13 27 33 9 158 
55-64 19 16 30 27 7 196 

Wiek 

65 lat i więcej 12 5 25 52 6 189 
Wieś 16 11 20 48 5 413 
Miasto do 20 tys. 14 13 22 42 10 145 
20-100 tys. 12 18 27 40 4 209 
101-500 tys. 13 11 31 40 6 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 16 18 36 26 5 146 
Podstawowe 13 7 14 60 6 291 
Zasadnicze zawodowe 14 13 26 43 5 274 
Średnie 13 17 28 35 7 368 

Wykształcenie 

Wyższe 19 17 42 19 4 153 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 19 19 41 18 4 79 
Średni personel, technicy 24 18 35 19 4 31 
Pracownicy adm.-biurowi 18 17 33 29 4 87 
Pracownicy usług 16 16 28 38 2 52 
Robotnicy wykwalifikowani 14 14 24 43 6 151 
Robotnicy niewykwalifik. 12 11 24 53   62 
Rolnicy 17 6 11 54 12 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 8 24 37 26 6 33 
Renciści 21 7 22 42 9 76 
Emeryci 14 10 25 45 6 225 
Uczniowie i studenci 7 16 16 56 6 108 
Bezrobotni 10 18 24 43 4 65 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 12 11 26 44 7 60 
inst. państw., publicznej 18 20 33 24 5 141 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 14 19 23 43 1 88 
sekt. pryw. poza rolnict. 14 14 29 39 4 224 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 20 3 11 52 14 54 
Do 500 zł 13 13 16 52 6 257 
501-750 13 12 24 47 4 191 
751-1000 15 14 25 43 3 195 
1001-1500 16 11 35 33 6 183 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 13 20 38 24 5 119 
Złe 14 10 17 52 7 234 
Średnie 14 13 24 45 5 413 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 15 15 32 33 5 438 
Kilka razy w tygodniu 23 2 23 49 3 52 
Raz w tygodniu 14 13 26 41 5 544 
1-2 razy w miesiącu 13 16 23 42 7 178 
Kilka razy w roku 13 14 25 43 6 202 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 13 14 29 39 5 109 
Lewica 13 16 30 36 4 159 
Centrum 13 13 23 44 6 356 
Prawica 20 16 32 28 4 369 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 6 8 13 66 7 202 
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Tabela 2 
Stosunek do Jarosława Kaczyńskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

  % % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 57 15 23 1 3 1085 
Mężczyźni 59 14 24 2 2 510 Płeć 
Kobiety 55 16 23 1 5 575 
18-24 lata 58 21 17 2 2 159 
25-34 60 15 19 2 4 200 
35-44 58 16 24 1 0 184 
45-54 60 13 23   4 158 
55-64 58 15 22 1 4 195 

Wiek 

65 lat i więcej 49 9 34 2 6 189 
Wieś 46 17 29 3 5 412 
Miasto do 20 tys. 58 14 22 0 6 145 
20-100 tys. 62 15 20 1 2 209 
101-500 tys. 63 14 23   1 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 74 9 14   3 146 
Podstawowe 50 14 27 2 7 291 
Zasadnicze zawodowe 52 13 31 1 3 274 
Średnie 60 18 18 1 2 368 

Wykształcenie 

Wyższe 73 12 14   1 153 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 70 12 18     79 
Średni personel, technicy 60 30 9     31 
Pracownicy adm.-biurowi 68 12 14 1 4 87 
Pracownicy usług 46 29 16   8 52 
Robotnicy wykwalifikowani 55 11 28 3 3 151 
Robotnicy niewykwalifik. 59 14 20 3 5 62 
Rolnicy 43 21 29   7 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 66 9 22   4 33 
Renciści 43 16 32 2 6 76 
Emeryci 56 10 29 2 4 224 
Uczniowie i studenci 64 20 14 1 1 108 
Bezrobotni 58 14 25   3 65 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 54 19 26   2 60 
inst. państw., publicznej 54 22 20   3 141 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 66 10 22 3   88 
sekt. pryw. poza rolnict. 67 11 17 2 3 224 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 42 23 29 1 4 54 
Do 500 zł 51 14 26 2 6 256 
501-750 56 17 24 1 2 191 
751-1000 47 20 29 1 3 195 
1001-1500 65 12 22   1 183 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 74 10 14 2   119 
Złe 52 15 27 2 5 234 
Średnie 53 16 26 1 4 412 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 64 13 20 1 2 438 
Kilka razy w tygodniu 33 19 44   4 52 
Raz w tygodniu 53 15 26 2 4 543 
1-2 razy w miesiącu 56 17 24 2 1 178 
Kilka razy w roku 67 15 12 1 4 202 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 71 9 16 1 3 109 
Lewica 70 11 17   3 159 
Centrum 57 17 22 1 3 355 
Prawica 55 14 29 0 2 369 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 52 15 21 5 7 202 
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Tabela 3 
Stosunek do Lecha Kaczyńskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

  % % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 53 14 30 0 3 1085 
Mężczyźni 55 13 31 0 1 510 Płeć 
Kobiety 51 15 30 0 4 575 
18-24 lata 56 17 24   3 159 
25-34 65 15 19   2 200 
35-44 50 19 31   0 184 
45-54 50 15 34   2 158 
55-64 54 11 32 0 3 195 

Wiek 

65 lat i więcej 43 7 43 1 6 189 
Wieś 41 15 39 1 4 412 
Miasto do 20 tys. 49 13 32 0 4 145 
20-100 tys. 58 13 27   1 209 
101-500 tys. 59 14 26   1 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 74 10 13   2 146 
Podstawowe 43 14 37 1 6 291 
Zasadnicze zawodowe 48 14 36   2 274 
Średnie 58 14 25 0 2 368 

Wykształcenie 

Wyższe 69 12 19   1 153 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 71 10 19     79 
Średni personel, technicy 58 24 15   4 31 
Pracownicy adm.-biurowi 64 12 22   2 87 
Pracownicy usług 38 22 35   6 52 
Robotnicy wykwalifikowani 56 10 33   1 151 
Robotnicy niewykwalifik. 55 18 24   3 62 
Rolnicy 43 12 41   3 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 68 6 23   4 33 
Renciści 39 11 42 2 6 76 
Emeryci 46 11 38 1 4 224 
Uczniowie i studenci 59 18 22   1 108 
Bezrobotni 50 16 30   5 65 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 51 24 24     60 
inst. państw., publicznej 49 21 28   2 141 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 67 8 24     88 
sekt. pryw. poza rolnict. 64 11 23   2 224 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 44 15 39   2 54 
Do 500 zł 46 16 34   4 256 
501-750 45 19 33 1 2 191 
751-1000 45 14 38 1 2 195 
1001-1500 59 11 29   2 183 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 74 9 17     119 
Złe 48 14 34 0 3 234 
Średnie 48 14 34 1 3 412 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 60 13 24   2 438 
Kilka razy w tygodniu 31 13 56     52 
Raz w tygodniu 49 15 33 0 3 543 
1-2 razy w miesiącu 53 14 32 1 1 178 
Kilka razy w roku 62 15 20 0 3 202 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 67 7 22 1 3 109 
Lewica 68 11 19   1 159 
Centrum 52 14 32   2 355 
Prawica 50 12 36   2 369 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 48 18 26 2 7 202 
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Tabela 4 
Stosunek do Bronisława Komorowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

  % % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 12 17 50 16 5 1085 
Mężczyźni 14 17 55 11 3 510 Płeć 
Kobiety 10 17 46 20 7 575 
18-24 lata 11 23 33 28 4 159 
25-34 8 26 49 12 5 200 
35-44 13 19 51 14 3 184 
45-54 13 13 53 13 7 158 
55-64 14 13 57 11 4 195 

Wiek 

65 lat i więcej 10 8 56 19 7 189 
Wieś 16 14 42 21 8 413 
Miasto do 20 tys. 9 20 48 15 9 145 
20-100 tys. 10 18 57 13 2 208 
101-500 tys. 6 23 52 16 2 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 12 15 65 6 3 146 
Podstawowe 11 15 37 29 8 291 
Zasadnicze zawodowe 14 16 48 17 5 274 
Średnie 10 19 56 10 5 368 

Wykształcenie 

Wyższe 13 17 67 2 1 152 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 13 16 69 1 1 79 
Średni personel, technicy 13   78 8   31 
Pracownicy adm.-biurowi 5 23 61 6 5 87 
Pracownicy usług 11 23 48 14 4 52 
Robotnicy wykwalifikowani 16 18 47 13 6 151 
Robotnicy niewykwalifik. 10 27 43 17 3 62 
Rolnicy 18 9 30 35 8 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 9 17 63 12   33 
Renciści 17 12 38 26 6 75 
Emeryci 10 11 61 12 7 225 
Uczniowie i studenci 12 27 38 20 3 108 
Bezrobotni 7 18 39 28 8 65 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 9 23 38 23 7 60 
inst. państw., publicznej 9 14 59 12 6 141 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 15 17 58 10 1 88 
sekt. pryw. poza rolnict. 13 22 52 9 3 224 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 17 16 25 32 10 54 
Do 500 zł 14 17 37 25 7 257 
501-750 12 18 49 17 4 191 
751-1000 13 16 48 17 5 195 
1001-1500 8 16 66 7 3 183 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 7 16 69 4 4 119 
Złe 11 15 39 25 9 234 
Średnie 12 18 49 16 5 413 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 11 17 58 11 3 438 
Kilka razy w tygodniu 22 15 41 20 2 52 
Raz w tygodniu 13 17 49 14 7 543 
1-2 razy w miesiącu 10 19 52 15 3 178 
Kilka razy w roku 8 17 54 16 5 202 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 8 15 55 21 2 109 
Lewica 7 15 65 10 3 159 
Centrum 10 19 53 14 4 356 
Prawica 17 17 55 8 3 369 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 8 15 28 37 12 201 
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Tabela 5 
Stosunek do Grzegorza Napieralskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

  % % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 19 19 19 38 6 1085 
Mężczyźni 20 21 21 34 4 510 Płeć 
Kobiety 17 17 17 41 8 575 
18-24 lata 9 16 14 56 6 159 
25-34 13 26 20 38 4 200 
35-44 20 22 20 32 6 184 
45-54 23 19 17 30 11 158 
55-64 24 19 24 27 6 195 

Wiek 

65 lat i więcej 23 10 17 45 5 189 
Wieś 14 15 19 46 6 413 
Miasto do 20 tys. 19 20 16 34 11 145 
20-100 tys. 21 21 18 36 3 208 
101-500 tys. 19 22 18 37 4 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 28 23 22 21 6 146 
Podstawowe 10 12 14 57 6 291 
Zasadnicze zawodowe 16 18 20 40 7 274 
Średnie 22 22 20 30 6 368 

Wykształcenie 

Wyższe 30 27 24 16 3 152 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 36 31 21 11 2 79 
Średni personel, technicy 17 27 31 25   31 
Pracownicy adm.-biurowi 17 24 32 20 7 87 
Pracownicy usług 17 15 25 35 8 52 
Robotnicy wykwalifikowani 17 17 20 39 7 151 
Robotnicy niewykwalifik. 4 28 23 44 1 62 
Rolnicy 5 12 9 62 12 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 19 31 29 19 2 33 
Renciści 18 14 19 43 6 75 
Emeryci 27 14 15 38 7 225 
Uczniowie i studenci 9 18 14 55 4 108 
Bezrobotni 22 12 12 49 5 65 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 17 25 12 36 10 60 
inst. państw., publicznej 17 28 26 22 7 141 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 24 19 22 33 2 88 
sekt. pryw. poza rolnict. 17 22 22 34 5 224 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 5 14 11 56 13 54 
Do 500 zł 14 15 14 50 7 257 
501-750 12 16 20 46 5 191 
751-1000 18 21 19 38 4 195 
1001-1500 26 17 25 28 4 183 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 29 29 22 18 2 119 
Złe 14 15 15 49 7 234 
Średnie 17 19 18 40 6 413 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 23 21 22 29 5 438 
Kilka razy w tygodniu 18 18 20 43   52 
Raz w tygodniu 20 17 20 34 8 543 
1-2 razy w miesiącu 17 22 13 43 5 178 
Kilka razy w roku 14 25 16 40 5 202 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 21 14 25 38 3 109 
Lewica 14 22 30 31 4 159 
Centrum 14 20 20 40 7 356 
Prawica 31 21 19 26 4 369 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 8 12 8 62 10 201 
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Tabela 6 
Stosunek do Janusza Palikota 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

  % % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 41 14 23 18 5 1085 
Mężczyźni 42 15 25 15 3 510 Płeć 
Kobiety 40 13 21 21 6 575 
18-24 lata 31 15 24 24 6 159 
25-34 38 19 24 15 4 200 
35-44 45 12 27 13 2 184 
45-54 50 12 17 13 8 158 
55-64 46 14 23 12 4 195 

Wiek 

65 lat i więcej 37 8 20 30 5 189 
Wieś 42 11 15 25 7 413 
Miasto do 20 tys. 36 18 21 18 7 145 
20-100 tys. 42 18 24 15 1 208 
101-500 tys. 42 12 29 15 2 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 44 12 37 4 4 146 
Podstawowe 34 9 15 33 8 291 
Zasadnicze zawodowe 43 14 21 19 4 274 
Średnie 43 17 26 11 3 368 

Wykształcenie 

Wyższe 48 13 32 4 3 152 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 51 16 26 4 4 79 
Średni personel, technicy 47 14 37 2   31 
Pracownicy adm.-biurowi 42 16 32 7 4 87 
Pracownicy usług 46 10 22 14 8 52 
Robotnicy wykwalifikowani 45 14 22 15 4 151 
Robotnicy niewykwalifik. 34 14 20 30 2 62 
Rolnicy 48 4 12 26 10 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 32 22 36 9   33 
Renciści 45 6 16 29 4 75 
Emeryci 41 11 21 20 6 225 
Uczniowie i studenci 36 16 22 20 6 108 
Bezrobotni 30 20 21 25 4 65 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 34 18 23 22 2 60 
inst. państw., publicznej 42 15 29 9 5 141 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 51 9 23 13 4 88 
sekt. pryw. poza rolnict. 42 17 26 13 2 224 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 54 6 7 23 11 54 
Do 500 zł 38 11 17 27 6 257 
501-750 46 16 15 18 4 191 
751-1000 43 12 22 22 2 195 
1001-1500 46 15 30 8 2 183 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 49 15 27 6 3 119 
Złe 38 12 17 27 5 234 
Średnie 42 14 20 20 5 413 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 43 14 28 11 4 438 
Kilka razy w tygodniu 55 4 12 28 1 52 
Raz w tygodniu 44 14 20 16 5 543 
1-2 razy w miesiącu 38 15 25 16 5 178 
Kilka razy w roku 39 13 25 19 5 202 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 32 13 31 23 1 109 
Lewica 39 12 34 12 3 159 
Centrum 39 16 23 18 3 356 
Prawica 53 12 23 9 3 369 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 26 12 12 39 11 201 
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Tabela 7 
Stosunek do Waldemara Pawlaka 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

  % % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 18 22 46 9 5 1085 
Mężczyźni 17 22 49 8 4 510 Płeć 
Kobiety 18 21 43 11 7 575 
18-24 lata 12 23 26 29 11 159 
25-34 17 28 42 8 5 200 
35-44 22 17 53 5 3 184 
45-54 19 27 46 3 5 158 
55-64 20 25 47 5 3 195 

Wiek 

65 lat i więcej 15 11 59 9 6 189 
Wieś 16 18 48 12 7 413 
Miasto do 20 tys. 15 26 43 9 7 145 
20-100 tys. 18 25 47 8 1 208 
101-500 tys. 19 26 40 10 5 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 22 19 50 3 6 146 
Podstawowe 13 18 45 16 8 291 
Zasadnicze zawodowe 17 20 49 9 5 274 
Średnie 19 24 45 7 5 368 

Wykształcenie 

Wyższe 26 26 46 1 1 152 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 22 28 48 1 1 79 
Średni personel, technicy 6 21 73     31 
Pracownicy adm.-biurowi 17 24 52 3 4 87 
Pracownicy usług 25 25 35 13 2 52 
Robotnicy wykwalifikowani 20 25 40 12 3 151 
Robotnicy niewykwalifik. 22 20 42 9 7 62 
Rolnicy 21 14 52 5 9 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 18 22 54 4 3 33 
Renciści 11 22 47 12 8 75 
Emeryci 18 15 56 6 4 225 
Uczniowie i studenci 12 25 31 24 8 108 
Bezrobotni 15 19 39 18 9 65 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 15 30 38 6 11 60 
inst. państw., publicznej 18 24 50 5 3 141 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 19 24 43 11 4 88 
sekt. pryw. poza rolnict. 21 26 42 7 4 224 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 23 13 47 4 13 54 
Do 500 zł 17 18 45 13 7 257 
501-750 16 26 45 10 3 191 
751-1000 20 21 45 9 5 195 
1001-1500 18 18 58 4 2 183 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 19 26 48 5 2 119 
Złe 20 17 45 13 5 234 
Średnie 17 22 46 9 6 413 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 17 24 47 8 5 438 
Kilka razy w tygodniu 13 16 52 15 5 52 
Raz w tygodniu 19 21 47 8 5 543 
1-2 razy w miesiącu 19 25 45 7 4 178 
Kilka razy w roku 17 20 47 10 6 202 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 13 26 40 14 6 109 
Lewica 24 20 46 7 2 159 
Centrum 14 21 52 9 4 356 
Prawica 21 23 48 5 3 369 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 14 20 33 20 13 201 
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Tabela 8 
Stosunek do Radosława Sikorskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

  % % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 6 12 60 17 4 1085 
Mężczyźni 6 13 65 13 3 510 Płeć 
Kobiety 7 11 55 21 6 575 
18-24 lata 5 12 51 25 7 159 
25-34 3 19 59 14 5 200 
35-44 9 14 59 15 2 184 
45-54 5 10 63 16 5 158 
55-64 7 10 68 10 4 195 

Wiek 

65 lat i więcej 8 6 58 25 4 189 
Wieś 7 11 55 22 6 413 
Miasto do 20 tys. 5 12 55 21 7 145 
20-100 tys. 6 15 61 17 1 208 
101-500 tys. 7 12 64 16 2 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 8 12 72 4 4 146 
Podstawowe 5 11 47 30 7 291 
Zasadnicze zawodowe 6 9 61 21 4 274 
Średnie 7 13 66 11 4 368 

Wykształcenie 

Wyższe 9 18 69 3 1 152 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 8 16 73 3 1 79 
Średni personel, technicy 6 5 76 13   31 
Pracownicy adm.-biurowi 7 16 67 6 4 87 
Pracownicy usług 3 20 56 16 5 52 
Robotnicy wykwalifikowani 5 12 62 17 4 151 
Robotnicy niewykwalifik. 3 15 48 28 7 62 
Rolnicy 4 10 54 26 6 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 1 22 62 8 6 33 
Renciści 10 10 48 27 5 75 
Emeryci 8 7 64 17 3 225 
Uczniowie i studenci 2 13 61 19 4 108 
Bezrobotni 11 7 53 24 5 65 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 13 16 43 20 8 60 
inst. państw., publicznej 5 14 64 13 4 141 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 9 16 57 14 4 88 
sekt. pryw. poza rolnict. 4 17 62 13 4 224 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 3 11 53 26 7 54 
Do 500 zł 6 13 45 27 9 257 
501-750 10 10 59 18 3 191 
751-1000 5 13 59 20 3 195 
1001-1500 6 8 76 9 1 183 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 4 19 69 5 3 119 
Złe 8 11 47 27 6 234 
Średnie 7 12 60 16 5 413 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 5 12 67 13 3 438 
Kilka razy w tygodniu 11 6 60 21 2 52 
Raz w tygodniu 7 12 61 16 5 543 
1-2 razy w miesiącu 5 15 59 16 4 178 
Kilka razy w roku 4 14 57 19 6 202 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 6 6 62 22 2 109 
Lewica 8 7 68 14 3 159 
Centrum 4 11 63 18 4 356 
Prawica 10 14 65 9 3 369 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 3 14 38 35 10 201 
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Tabela 9 
Stosunek do Donalda Tuska 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

  % % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 24 14 59 1 2 1085 
Mężczyźni 23 13 62 1 2 510 Płeć 
Kobiety 25 15 57 0 3 575 
18-24 lata 23 9 65   2 159 
25-34 22 13 63   1 200 
35-44 24 14 61   1 184 
45-54 25 14 57 2 3 158 
55-64 25 18 56   1 195 

Wiek 

65 lat i więcej 27 13 54 2 4 189 
Wieś 32 14 49 1 3 413 
Miasto do 20 tys. 18 18 60 0 4 145 
20-100 tys. 17 11 71 0 1 208 
101-500 tys. 27 12 61     172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 15 14 68 1 2 146 
Podstawowe 29 16 49 1 4 291 
Zasadnicze zawodowe 27 15 55 1 2 274 
Średnie 21 12 65   1 368 

Wykształcenie 

Wyższe 18 10 71 0 1 152 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 19 14 67     79 
Średni personel, technicy 6 8 86     31 
Pracownicy adm.-biurowi 12 10 76   2 87 
Pracownicy usług 22 19 55 2 2 52 
Robotnicy wykwalifikowani 32 12 54   3 151 
Robotnicy niewykwalifik. 21 13 66     62 
Rolnicy 39 18 39   4 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 9 16 72   3 33 
Renciści 35 15 40 4 5 75 
Emeryci 24 17 56 1 2 225 
Uczniowie i studenci 20 10 67   2 108 
Bezrobotni 29 15 55   1 65 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 30 9 61     60 
inst. państw., publicznej 19 16 63   3 141 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 22 8 70     88 
sekt. pryw. poza rolnict. 20 11 68   2 224 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 49 19 30   2 54 
Do 500 zł 28 16 52 0 4 257 
501-750 33 14 51 2 0 191 
751-1000 20 16 60 1 2 195 
1001-1500 17 13 70 0 1 183 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 17 8 76     119 
Złe 33 16 48 1 1 234 
Średnie 24 16 56 1 3 413 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 20 10 69   1 438 
Kilka razy w tygodniu 46 22 31     52 
Raz w tygodniu 26 13 58 0 2 543 
1-2 razy w miesiącu 25 14 60   1 178 
Kilka razy w roku 15 15 67 0 3 202 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 20 11 63 3 3 109 
Lewica 22 11 66 1 1 159 
Centrum 21 16 62 0 1 356 
Prawica 28 12 58   2 369 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 27 16 51 2 5 201 
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Tabela 10 
Stosunek do Lecha Wałęsy 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

  % % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 17 17 63 0 3 1085 
Mężczyźni 15 17 66 0 2 509 Płeć 
Kobiety 18 17 61 1 4 576 
18-24 lata 12 23 62   4 159 
25-34 12 13 73   3 201 
35-44 16 17 64   2 184 
45-54 18 15 64   3 158 
55-64 19 15 64   2 194 

Wiek 

65 lat i więcej 22 18 53 2 4 189 
Wieś 21 20 56 0 3 412 
Miasto do 20 tys. 13 18 64 0 5 145 
20-100 tys. 13 15 69 1 2 208 
101-500 tys. 21 15 62   2 173 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 9 10 77   4 146 
Podstawowe 22 14 59 1 4 291 
Zasadnicze zawodowe 20 14 62   4 274 
Średnie 11 20 67   2 368 

Wykształcenie 

Wyższe 14 19 66   2 153 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 12 17 68   2 80 
Średni personel, technicy 12 16 72     31 
Pracownicy adm.-biurowi 12 16 70   2 87 
Pracownicy usług 11 28 59   2 52 
Robotnicy wykwalifikowani 16 16 64   4 151 
Robotnicy niewykwalifik. 14 14 70   3 62 
Rolnicy 26 13 58   3 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 10 15 69   6 33 
Renciści 30 8 54 4 4 75 
Emeryci 19 19 58 0 4 224 
Uczniowie i studenci 13 23 62   2 108 
Bezrobotni 15 16 66   4 65 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 18 8 72   2 60 
inst. państw., publicznej 15 21 59   5 142 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 15 18 65   1 88 
sekt. pryw. poza rolnict. 12 13 72   3 224 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 28 16 53   3 54 
Do 500 zł 21 15 60 0 4 256 
501-750 17 18 62 0 3 191 
751-1000 15 18 63 1 3 195 
1001-1500 14 15 69   2 183 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 12 18 70     119 
Złe 25 17 55 0 2 234 
Średnie 16 20 59 1 4 412 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 13 13 72   2 438 
Kilka razy w tygodniu 35 9 54   2 52 
Raz w tygodniu 15 17 65 0 3 543 
1-2 razy w miesiącu 21 17 59 0 3 178 
Kilka razy w roku 12 16 68 0 4 202 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 19 22 56 1 2 109 
Lewica 18 12 68   2 160 
Centrum 16 17 64 0 3 355 
Prawica 16 15 65 0 3 369 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 17 22 55 1 5 201 
 
 
 


